



成绩碾压对手 笑脸征服赛场

女子4×200米自由泳接力，中国四朵金花打破世界纪录夺冠

据新华社电 女子4×200米自由泳接力冠军，原本被锁定为澳大利亚的囊中之物。四位名字中有水的中国“水姑娘”杨浚瑄、汤慕涵、张雨霏和李冰洁却迸发出强大能量，以7分40秒33的成绩

夺得“看似不可能”的金牌，改写由澳大利亚和美国队保持的世界纪录和奥运会纪录。

过去六届奥运会女子4×200米自由泳接力比赛，都是美国和澳大利亚分

享胜利。按照正常实力分析，中国队可以冲击铜牌。然而，竞技体育的赛场不相信纸面数据，只有硬碰硬的实力对抗才是真章。中国游泳教练组彻夜研究出来的接力阵容让中国力量得以全部释放。

杨浚瑄

“因为我是第一棒，需要给队友创造比较大的优势，这样她们可以更好游一点，所以比赛中我全力去拼。”

汤慕涵

“杨浚瑄第一棒游得那么好，我下水的时候就想‘不能拖后腿’，毕竟我的能力、经验都没有大家好，我一定要稳住，我也没想到，最后50米我真的冲上去了。”

张雨霏

“早上她们三个人看到我，没有一个人跟我提接力的事情，李冰洁还冲我做了一个加油的手势，我心里想，200蝶，加油吧。”

李冰洁

“在检录室的时候，看到霏姐升国旗奏国歌，我的眼泪都出来了，斗志一下就激发出来了，接力拼了！”



奥运特写

深圳女孩汤慕涵：当年只用3天就学会蛙泳

新快报讯 记者高京报道 在昨天创造世界纪录的接力队员中，17岁的汤慕涵是一名来自深圳的选手，她在第二棒接力。她交棒时，中国队的领先优势从0.14秒扩大到0.45秒。

出生在长春的汤慕涵是在7岁时练习游泳的，据她的父亲透露，汤慕涵的水性很好，她只用了3天便学会了蛙泳。

对于女儿的发挥，汤慕涵的父亲直呼“满分”。

汤慕涵第一次出省比赛就是到深圳，此后几经辗转，她正式进入深圳体工大队。那些刻苦训练的日子里，汤慕涵每天要游16000米左右。

本次东京奥运会，汤慕涵在女子400米自由泳决赛中拿到了第五名的

成绩，到了接力比赛，放手一搏的她品尝到了冠军的滋味。她的教练杨立平表示，这块金牌是在汤慕涵18周岁即将到来之时，给自己送上的最好礼物。

在汤慕涵夺冠后，广东省体育局向深圳市人民政府和深圳市文化广电旅游体育局发来贺信。

●女排B组·第3轮 / 中国 2:3 俄罗斯

郎平：局势出乎意料 朱婷有可能休战

新快报讯 北京时间昨天下午，在女排B组第3轮比赛中，中国女排在大好形势下以2:3告负。至此，开局三连败的中国女排已经被逼上绝境，最后两轮如不能全胜，则必将被淘汰出局。

郎平在赛后接受新华社记者采访时表示，这种局面是她所没有预料到的。“我知道会比较艰难，可能会输一点球，但是没想到现在还没有开张。”郎平说。

对于接下来的比赛和绝对主力朱婷的伤势，郎平说：“我想如果是朱婷打不了的话，形势是很严峻的！我们就努力去打，能打的都上场吧！”

倘若能赢下俄罗斯队，局面本可不至于此。“特别遗憾，我觉得第四局我们完全有机会，但是忽然间就卡到那儿了，突然下不了球了！”郎平说，“下不了球以后，我们就得往3、4号位走，因为朱婷在这边，下不了球！”

郎平在采访中痛心地连说了三次“下不了球”，可想而知，场上队员们彼时是多么的着急，着急的结果，按照郎平的话说就是：“打得不是太清楚！”

对于队伍的整体表现，郎平说：“我觉得队员们是很努力的。真的是绝对主力出现伤病，我们也得面对现实。”

■朱婷的伤势对中国女排是致命伤。
新华社发



开局3连败，且小分毫不占优，中国队的出线形势变得岌岌可危。想出线，那么最后两场比赛必须全胜，但即便如此，能否晋级8强也要参考本组其他比赛的战绩才行。换句话说，中国队的出线希望只剩下了理论可能。倘若不能在下一轮击败意大利队，那么中国女排就将提前一轮被淘汰出局。而她们的对手意大利队，前3轮3连胜，目前排在B组头名。

(王敌 辛华)

赛程

7月31日 20:45 中国 VS 意大利

8月2日 15:25 中国 VS 阿根廷



■陈梦(左)和孙颖莎同登奥运最高领奖台。
新华社发

陈梦夺金

东京奥运会乒乓球女子单打决赛，陈梦战胜孙颖莎获得冠军，孙颖莎获得亚军。

“就像2000年悉尼奥运会，邓亚萍退役，王楠、李菊都是第一次参加奥运会。”

——李隼将陈梦、孙颖莎与她们的两位前辈作比

李隼点评“止藤莎”
国乒关键时刻总有人挺身而出

据新华社电 29日中午，20岁的小将孙颖莎实力碾压东道主选手伊藤美诚，与头号种子陈梦携手挺进乒乓球女单决赛。教练李隼赛后几乎泪目，称“关键时刻总有人能站出来”是国乒长盛不衰的秘诀。

“她的表现超乎我的想象，在奥运会这么大的压力下，发挥得非常完美。”这位第六次参加奥运会、带出过王楠、张怡宁、李晓霞三位“大满贯”的功勋教练李隼说，“为何中国队长盛不衰？因为关键时刻总有人能站出来。”

在李隼看来，孙颖莎便是这次国乒遭遇强力挑战时挺身而出的那个人。三天前的奥运乒乓球首金诞生夜，伊藤美诚搭档老将水谷隼逆转两局落后的不利形势，4:3击败中国组合许昕/刘诗雯，夺取奥运史上首块混双金牌。这也是日本乒乓球历史上的首块奥运会金牌。

孙颖莎4:0击败伊藤的这场半决赛，李隼给孙颖莎这场的表现打90分以上，因为“第二局开局有点松”。赢下第一局后，孙颖莎似乎有点过于放松，被对手从5:0打到9:3，用她自己的话说，“伊藤都没怎么打，全是我自己失误”。

李隼还透露，从混双失利中走出来的刘诗雯28日开始已经恢复正常训练，看完队友的两场半决赛也是第一时间回到训练场，这大概也是国乒女队多年常胜的秘诀。



■伊藤美诚获得铜牌。新华社发

■奖牌榜(前三)

排名	代表团	金	银	铜
1	中国	15	7	9
2	日本	15	4	6
3	美国	14	14	10

(截至7月29日)